

kösse a repülő port, elegyengetet talajáról lefusson a zuhogó zápor — s a zöld lombok éleynyus levegőjében sápadt gyermek arczok nyerjék meg az élet rózsapiros színét.

Bizony régi terv eltenni a vásártárról a térről, melynek végén a nagytemplom áll komoly méltósággal, két rengeteg tornyát mint két segélyért esdő kart az ég felé tárva, s a kongó Rákóczi által negyedóránként jelezve az idő gyors futását. — Más végén a díszes Európa kávéház parányi kis kertjével, melyben alkonnyattól sötét éjfélig oly szivvidtőan peng a czimbalom, sir a begedű, s dörmög a nagybőgő. Két oldalán a térnek emeletes értékes házak, paloták, s alól a tért átölelve a jelen kenyelemhajás kor furfangos találmánya, a baltermek padlatahoz hasonló sima aszfalt.

De bar milyen régi, bar mennyire sürgős kivanatos megvalósítása, ma is csak gondolat ma is csak terv, s a feltalálók csak a papírosra vetett rajzok vizsgálatokor érezhetik a gyönyört, mit élveznek, ha az eszme ma már tény lenne.

Képzletben sétálhatunk csak az árnyas lombok alatt. Képzletben szívják az ude levegőt. A valóságban irtóznak kilepni a szarazság idején porbaborított, esős időben hálás töésekben bővülő tölte, melyen állathulladékok csoportja közt az idegy változathoz képest paszulyháj, tök haj, rothadó dínye, széna törmelék, valyognak való szalmás sár, kőborgó kutyá csepű örvél, bömbölő vad tulok, nyertő lo, eitevedt csikó, — ekbős széker tele kenyérről, kenyérnek valóval, átomástól diúngóztó gacsó, nyereség leső szenzal, pálinkás bolt előtt csavargó naplopó — es cigány és a jó ég tudná mi minden az alföld, a magyarság fővárosát díszítő és nélkülözhetetlen képző szépségek szemlélésére. A tavaszt elengedték tavozni, a nyáron azt mondják, nem volt időszerű. Itt van az ősz, a fa ültetés kora, elő kell keresni azokat a porlepte rég elfogadott s rég pihenő terveket, hozzá kell látni a megvalósításhoz már valaha.

Ha kívánjuk a város szépülését, ha kívánjuk egyes tulajdonosoktól, hogy építsenek a kornak megfelelő fényes palotákat, ha nagy költséggel létesítettük a ritka aszfalt járdát: tegye meg a törvényhatóság is a magáét, s intézkedjék, hogy ne nezzen egy ki a város legdíszesebb része, mint az urnőjtől ajándékba kapott, selyem ruhába öltözött konyhaszolgaló, kinek fején büszke köcsöget lobogtat, arczán drága fátójt lenget a szél, füzőbe erőszakolt termeten sühog a selyem s mosdatlan laba bornyu száju bakkanásban kandikal elő a fodros szoknya redői alól. Sőt előbb kell a városnak megtenni kötelességét, neki kell buzdítolag hatni az egyesekre, ki kell már tenni a czedulaházat a város szélére, a rég kijelölt helyre s feldíszíteni a főtért, méltólag Debreczenhez, méltólag Hajdúmegye székhelyéhez. Itt az idő, ragadjuk meg!

A császári korona — töviskorona.

*) Borzasztó sorsa van a csikaszk farkasnak, melyet kellehetetlen vadász mely völgyből meredik sziklára, rengeteg erdőből kietlen sikra — lankadatlan úz! Ki kívánna a zsvány életét, kire a törvény reitenetes karja ki van nyujtva, ki a homalyban minden szaraz tuskóban lesekedő pandurt sejt, a harasztból fellökődő nyul által okozott zörej kétségbejti, mert kegyetlen üldözéje által okozottnak tartja, fosztogató czimborájában nem bizhatik — nem tudja nem áruló-e? Ki kívánja ez életet, kinek szívében a nyugalomnak vágya honol?!

S az élete legterhebb lanczait sziló üldözött lényeknél mi sokkal nehezebb sorsa van a milliók urának, a ragyogó korona viselőjének, az oroszok mindenható csárjának. A csikaszk vérengző hajlammal születvén, kártevése által vonta magára kegyetlen sorsát. A zsvány felzaklatott szenvedély mindent felédhető viharában követte el sértését a társadalmon. — Az oroszok csárja, ha angyal kedéllyel születik, ha szívében a legrajongóbb érzelmek raja él is népe boldogításáért, ha soha senkinek nem vét is — mert rá lép a bíboros trónra — milliók gyűlöletet nyeri osztályrésztül, s e gyűlölet féktelen kitérése ellen pillanatig sem biztos élete. Trónra lépésétől véres haláláig — egy szakadatlan rémület, egy örök ijedelem vég nélküli láncozolata a féttett élet, az utáni létezés. Kinek hatalma milliók élete, halála, az a levegőt is lopva, gyanakodva szivja, szemének tört fénye reszketve sikamlilik minden tárgyon végig s borzadvá

riad a léghé repülő légy által okozott zajra. A talaj mog, rázkódik alatta; palotája összeomlás révén áll; az ágya — másnak nyugóhelye — neki ismétlődő kinok tanyája. Szibéria jég vidékéről halatlan szenvedésekről beszél a rege, de az ólom-bányák legnagyobb munkása boldogabb, mint kinek parancsszavára oda küldtetett.

Csoda-e ha a rabszolgák ura lopva szökve távozik országából, hogy segélyt könyörögjön ellenségétől s mint feldokló a szalmaszálhoz kap, a külsegélybe vetett reményhez.

Csoda-e ha a félelem örült rendszabályok fogantatására vezeti, ha istentelen önző tanácsadók bűnös terveinek végrehajtására vállalkozik.

És csoda-e, hogy azok mind, kiknek fejére a végzet keze császár-koronát, tövis koszorút illesztett, szövetségre lépnek az ismeretlen rém ellen?

Valóban, a muszka császár helyzetét tekintve, rémülete indokolt s nem csodálandó, ha felajdulva, fájdalmas kiáltása megrendíti uralkodó társait, de midőn segélyre sietnek az üldözöttek, midőn részt vesznek fájdalmában, egyszersmind kötelességük a történelem ut mutatóját követve Klio hangját szívökbbe vésní, és nem a nép rabszolgaságba süllyesztésében keresni többé a menekvést, de a nép jogainak elismerésében, megadásában.

A dancigi császár találkozás után ismét egy újabb van kilátásba helyezve, az orosz császár és osztrák császár között, melynek ezélya „a dinasztiai hatalom megerősítése.“ Maradjon meg bár a czél, de a feltétel ne bármí áron hanem a nép boldogításának alapján legyen eléve s akkor a császári korona nem lesz tövis korona, és akkor a császár nem lesz üldözött vad. E lenkező esetben pedig még unokái unokái is érezni fogják a végzet kezének sújtóását, mert meg vagyon írva: „megbüntetem az atyáknak álnokságát harmad és negyedik zigen a fiakban.“

A külföld.

A francia pártok.

A monarchikus pártok Franciaországban feloszlásnak indultak. Az alkotmánypart képviselői száma 150 ról 80-ra olvadt le az 557 képviselő között. Az ország viragzik, a nép meglegedett. Schol sem mutatkozik a nagy katasztrófának nyoma, mely Franciaországot arra kényszerítette, hogy magába szálva, a köztársasági államformát elvesse s az állam jöletét és a gyógyszerét a királyi vagy császársági államformában keresse.

Ignatiew és a zsidók.

Ignatiew ma fogadja a zsidók által lakott összes orosz városok küldöttségét, mely kihallgatást akar kérni a csárnál. A „P. L.“ szentpétervári sürgönye szerint a küldöttség egy kérvényt akar átnyujtani oly manifestum kiadása iránt, hogy a zsidóüldözés törvénytelen volt s a zsidókra vonatkozó összes kiutasítások a zsidókérdés megoldásaiig felfüggesztendők. Nagy kérdés, mit fog erre válaszolni Ignatiew és a csár, kik epen nem vadhóhatók rokonszenvvel a zsidók iránt.

Franciaiak és arabok.

A franciaiaknak nem valami rózsás az állapotuk Tuniszban. Az arabok nagyon keményen hozzá láttak, s a francziák fenéggel nem bíruak sikert aratni a felelők felett. Az arabok fölégették és kipusztították Baccouch tábornok és több francia tiszt hazait. Zaghuantól 15 kilométernyire egy élelmi és fegyver szállítmány az araboktól megtamadtatott, a katonai kíséret szétugrasztatott és a szállítmány lefoglaltatott. A francia katonák alig bírtak a taborba vissza jönni. Még mindig nem tudni, mi történt az 500 főnyi francia csapatnál. Egy újabb sürgöny azt mondja; hogy a Zaghuamba indított francia hadoszlop minden oldalról fenyegetve van Hassen Ben Messai serege által. A zaghuani esatorna már nagyon kevés vizet ad, mi azt gyaníttatja, hogy egyik része el van torlaszolva. Minden arra mutat, hogy ha csak ugyan volt eszta Zaghuamban, ez semmi esetre sem dől el a francziák előnyére. A francziák nyakra före küldenek erősítéseket Tuniszba.

Bukaresti ujdonságok.

Az új királyi székvárosban most meglehetősen csendes napok vannak. Az udvar még mindig nagyon jól érzi magát Sinaí hegyei közt s itt az udvarral együtt megy a bojárak legnagyobb része is. Ezzel határozottan előbbre van Románia, mint Ma-

gyarország, a mennyiben t. i. van neki nemzeti udvara.

Sinaianak még vendége is van: a királyné anyja, Houbenzollern Jozefa hercegnő, a néhai badeni nagyherceg és neje Beauharnais ögrófuó leánya.

Az ünnepelességek egyelőre csak isteni tiszteletre szorítkoznak. 11-én egyszerre kettőt is tartottak; egyet orosz és bolgár Sándor névnapjai alkalmából, a másikat a plevnai sikertelen ostrom áldozataul esett román katonák emlékezetére.

A szegények, ha tudták volna, hogy ők tulajdonképp csak egy fejedelmi „jux“-áldozatai. Miklós nagyherceg ugyanis azzal akart a csárnak névnapjára kedveskedni, hogy elfoglalja Plevnat. A mi nem sikerült ugyan, hanem belekerült vagy ötezer ember életébe.

S így történik, hogy Sándor csár díesőségek névnapján egyszerre tartanak ünnepi misét és requiemet s egyik templomban a „Te Deum“, másikban a „Requiescat“ hangzik föl.

Nagyon érdekes itt most a zsidókérdés. Nem mintha a román Istóczy, Blankenberg örnagy képviselő mozogna ismét a kamarában; hanem az Oroszországból menekült zsidók túlságosan elszaporították a Romániában különben sem igen kedvelt fajta. Hogy a kelletlen vendégeken tulajdon bizottság alakult Londonban és Bukarestben, mely a jelentkező zsidócsaládok kitelepítéséről gondoskodik — Amerikába. Eddig már 500 család nyilváníta hajlandóságát, hogy kivándorol az Egyesült Államokba s ott mezőgazdasággal foglalkozand. A segélybizottság minden családnak a szabad átkelésen kívül 500 frank készpénzsegélyt ad.

Az orosz román becsülőbizottság, melynek feladata megállapítani az orosz-török háboru által okozott károkat; még mindig ülésezik és Muszkaország eddig egy kopeket sem fizetett. A románok nem is nagyon bíznak benne, hogy valaha pénzt látnának, de pro forma most ismét új tagot Cretulesco urat, a pétervári román követ öcsesét neveztek ki.

Különben itt is manóveres világ van szárazon és vizen. Legközelebb a „Griwitsa“ hadihajó megy hosszabb gyakorlati utra a fekete tengerre.

A fővárosból.

Az uralkodó ház tagjai Budapestben.

A királyi várak kápolnájában tegnap délieltől 10 órákor az udvari plebános misét mondott, a melyen a király ő felsége, Mondel báró főhadsegéd és a király környezetéből több tiszt vett részt. Mise végeztével a király lakosztályába vonult vissza.

Károly Lajos főherceg tegnap a Margitszigeten elhuzatta Rácz Janival kedvenc dalát: „Hármat rikkantott már.“ — A hajóállomás előtt Maywald Ferencné asszony a sziget egyik fűdővendége szép bokrétát nyujtott át a főhercegnék, ki azt köszönettel fogadta. Eleinte néméttel beszélt, de azután magyarul folytatta és így szolt: „Oh de hiszen én most Budapestben vagyok s itt különösen szivesen ragadom meg az alkalmat, hogy magyarul beszéljek.“ A főherceg ma hagyta el a várost.

A Petőfi társaság.

A Petőfi társaság első ülése a szünet után tegnap volt az akadémia üléstermében nagy hallgatóság előtt. Komócsi cinók a Jókai és a szegszárdi ünnepelelyről referálván, a felolvasások sorát György Aladar nyitotta meg „a képzőművészet s közművészetek“ című jeles értekezésével, melyben egy képzőművészeti akadémia felállításának szükségességét fejtegeti. Reviczky Gyula Abrányitól verseket szavalt; végül pedig Margittay Dezső a „Hír“ című csinos novellát olvasott fel.

Népszínház.

A népszínház legközelebbi látványossága lesz: „A karacsönyfa“ irta Vanlov, Leterrier és Martier mely november hónapban adatik elő fényes kiállításal. A díszítmények nagy része egyenesen Párisból érkezik. Közvetlenül e darab színrehozatala után Beregi (Berg) Kornéli, Káldy kitéző tanítványa, a ki Kolozsvárt és Miskolcon való vendégzereplése alkalmával oly kitéző fogadtatásban részesült, fog a népszínházban vendégzerepleni.

Vegyes.

Öngyilkos kutyá. Különös jelenet tanult voltak ma délután fél három órákor a bécs-budapesti gyorsvonat utasai Rákos Palota mellett. A vonat sebesen ro-

bogott a főváros felé, midőn egyszerre többen a palotai mezőn jobbról egy rohanta közeledő kutyát pillantottak. Szép, nagy sárgaszőrű állat volt, feje és orra képződésében oly jelleggel, mely dühöt farkasra emlékeztet. A kutya oldalát vágott a vonatnak s körülbelül egy perzig volt látható. Ekkor elérte a vonatot és fájdalmas vonítással, szeméit vadul forgatva, tajtékoz szájjal, a gép kerekei elé vetette magát. A vonat keresztül gázolt a hatalmas kutya testén s minthogy levelet nem hagyott hátra, balsorsa okát örök homály fogja takarni s nem tudja meg senki, vajjon szerencsétlen szerelem, amerikai párba vagy pedig ebdüh miatt lett öngyilkossá?

A vidékről.

Peér, szept. 19.

A napokban járta föl a peéri szölöket a cat. becülő bizottság. A jelen voltak jártak keltek a szölőben, de a phylloxera elterjedésének megállítására érdekében sehol semminemű czél szerű intézkedésre nem találtak. Hallották ugyan bíret az előjáróság által közzé tett azon rendeletek, hogy a peéri szölőköl pénz bírság terhe alatt nem szabad gyümölcsöt ki vinni, de ezen rendelet keresztül vive nincs a gyümölcsöt most is hordhatják mindenfelé, — mert a kapukban nincs ő, aki ezt meggátolja. Az inficiált területek szölőkbe az ugynevezett phylloxera-örök szemelattára hordják át a gyümölcsöt, zslőt s minden egyebet, a mit áthordani akarnak.

A peéri szőlő-tulajdonosok általában teljes közönnnyel nezik a phylloxera terjedését; — es ez természetes; a peéri szölők elpusztulását mi sem gátolja meg többé s a kinek a háza ég, az bizony keveset törődik azzal, hogy a szél a szikrát a szomszéd házra át ne vigye.

Epen ez okból mulhatatlannul szükséges, hogy az Érmellék maga tegye meg a védekezés tekintetében szükséges intézkedéseket. Szilágymegye hatóságától, annál kevésbé a peéri előjáróságtól nincs mit várni, azok nem törődnek mi velünk. Tegye hát a védekezés ügyét az ermelleki szőlőbirtokosság magaéva, a mig a védelem lehetséges. A katonai kordon felállítására iránt a kérvény már benyujtatott Biharmegye bizottságához s most nincs más hátra, mint a 21-iki megyebizottsági gyűlésen erőlyesen szorgalmazni a sürgös intézkedések megtételét.

Nem hisszük, hogy a megye bizottság közönyös maradjon ezen nagyfontosságú ügy iránt, de ha mégis a kérvény nem intéztetnék el úgy, a mint az Érmellék érdekei kívánják, rögtön az egybeülendő országgyűléshez kell fordulni határozott védelem végett. Szóval meg kell mozdítanunk mindent, hogy elháritassuk az Érmelleket fenyegető nagy veszedelmet.

A gaviellér menyecske.

Regina közönséges ceseléd volt valamikor. Ez már a név, hogy „Regina“ oly regényesen hangzott, mintha előre is bizonyos romantikus életre predestinálna viselőjét.

Regina nagyon szép leány volt s épen nem is csinált valami különösebb föltűnést hogy Zubnár Tóni mesalliance házasságot kötött midőn elvette, mert Zubnár Antal kalapos legény volt egyike a leggyesebb kalaposoknak, a ki némely hónapban többet keresett, mint egy ur; sokszor száz forintot is.

Regina jól járt vele, „nagy parthie“ volt neki a Tóni. Bizony megbecsülhetette volna. De hát az asszony... s a szenvedélyeket nem lehet lánccra kötni...

Szegényes sorából nagyon megártott neki a fényes bőség: mert bő élet folyt Zubnáréknál. Selyem ruha, kalap és csipke járta a szép Reginek, a kit, mert szépen öltözött „gaviellér menyecske“ hit-tak az ismerősök.

Ez pedig nagyon veszedelmes czim annak, a ki viseli.

Mert mint ahogy a nemesség kötelez azon midőn kötelez a czim is.

A gaviellér menyecske gaviellér menyecske akart lenni mindenben s elfeledkezve arról (mert hajh feledni nagyon könnyű), hogy valaha nyolcz forint havi bérrét sűpörte a szobákat és mosta az edényt elkezdett eszeveszeten urizálni és pazarolni.

Zubnár Antal uram bárhogya is szerette mégis megfedte:

— Te sokat pazarolsz asszony! Én azt ki nem bírom.

— Ha nem bírod nagy durzásan hát elég keresek magamnak olya megbírja.

A mi tulajdonképpen gika és helyes életelv, de en tréfnak veszik, mire váratlanul bűntnek a

Tóni urat egyszerre te gazdája a krisztina-vá

A mint megy megy, ran, egyszerre csak lát városmajorban, a mint máshoz hajolva, édesen városmajori lombok pedig kik.

„Hogy hasonlít enny mája a Regináméhoz! go s közelebb ment.

Bizony hasonlithato az ő felesége volt az ism karján.

Nem szolt semmit nem tette meggondolatlan gyázatos. Visszaforult

Este azt kérde neje — Hol voltál ma?

A gaviellér menyecske pirult, majd elfogultan

— Egy ismerősöm tegnap: azzal beszélgette

Antal a fejét csóva hallgatott egész tegnapi

Tegnap azonban jó haza a szokottnál nem t

Rosszat sejtett s p forrtak fejéken, midőn y

Megállt az ajtónál mintha meghökken volt

hatott el, mert az arca

Visszaakart fordulni már a halálós harozat a szeméin és lüktető halál

— Hol jártál? kér

Az asszony nem fe

Erre Antal ur felfo belevágott abba a szép

csak az imént nyugodott

nak az öleiben.

Az asszony összeres veszélyes; Antal ur pe sajnálkozik, hogy mesall

UJDONSÁG

* A központi bi tók reclamatiójára nézve kűdését, a központi bizo folyó hó 20 tól 30-ig a nácstermében megtekinth

* Halálozás. Váro terán polgára, id. B a l 14-én Mező Csáton, bova ni utazott, végegyengüle 79 éves korában elhunyt Magyarszág legrégibb la „Debreczen Nagyvárad i évben — Béke az elkölt

* A sétáló kuty egy ismeretes uri ember beakart menni a Népker álló ör tiltakozott az

déka ellen, mivel a rend tett táblakon a kutyakna tele tilos. Egy nagyság odaérvén, „kivételesen“ tyá bevitelét, mivel a k szabály, csak a szegény

Ezután tehát ha valaki tyájával akar sétálni, ki mellett, mint ezen tény teteti.

* Ez már eredet jak nekünk a következő Vidékünkön több helyre

el. Végre sikerült két ő elesipni, s egyiket M. P. tos elzáratta, kezét hátr

gesen megvasaltatta, s szák s 4 káros ember ő ásta a börtön falát éjje

a vasat s el eblabolt, s van. Ez már csakugyan való! és hogy történhet lehet, mert az fel nem

károsok segédkeztek vo

* Egész család

nak vették elejét a na

Biharm. Lapok írja, a

lozsvári vasuti vonal kö

A Brátka s Bucsa közö kiismeretes baktere épe

végezni indult a legköz nyában, midőn a vasuti

keze tömeget vosz észre segélyelvez szemébe tünt

port, mely mély álomba egy halomban a két sir

ör borzasztó sejtve kö csoport bontakozni kezd vén anyóka s két gyám

neki bogott a főváros felé, midőn egyszerre
többen a palotai mezőn jobbról egy ro-
hanva közeledő kutyát pillantottak. Szép,
nagy sárgászörű állat volt, feje és orra
képződésében oly jelleggel, mely dühöt
farkasra emlékeztet. A kutya oldalát vá-
gott a vonatnak s körülbelül egy percig
volt látható. Ekkor elérte a vonatot és
fajdalmas vontással, szeméit vadu for-
gatva, tajtékzó szájjal, a gép kerekei elé
vetette magát. A vonat keresztül gázolt a
hatalmas kutya testén s minthogy levelet
nem hagyott hátra, balsorsa okát örök
homály fogja takarni s nem tudja meg-
senki, vajjon szerencsétlen szerelem, ame-
rikai párbaj vagy pedig ebdth miatt lett
öngyilkos?

A vidékről.

Peér, szept. 19.

A napokban járta föl a peéri szöl-
lőket a cat. becsült bizottság. A jelenvol-
tak jártak keltek a szőlőben, de a phyl-
loxera elterjedésének megállítására érdek-
ben sehol semminemű czél szerinti intézke-
désre nem találtak. Hallották ugyan hírt
az eljárásról által közzé tett azon ren-
deletet, hogy a peéri szőlőkölözött ki-
vívni, de ezen rendelet keresztül vive nincs
a gyümölcsöt most is hordhatják minden-
felé, — mert a kapukban nincs ő, aki
ezt megátalja. Az inficiált területről más
szőlőbe az ugynevezett phylloxera-örök
szemelattára hordják át a gyümölcsöt, zse-
lőt s minden egyebet, a mit athordani
akarnak.

A peéri szőlő-tulajdonosok általában
teljes közönyt nézik a phylloxera terje-
dését; — és ez természetes; a peéri szöl-
lők elpusztulását mi sem gátolja meg többé
s a kinek a háza ég, az bizony keveset
törődik azzal, hogy a szél a szikrát a
szomszéd háza át ne vigye.

Ezen okból mulhatatlannal szük-
séges, hogy az Ermellék maga tegye meg
a védekezés tekintetében szükséges intéz-
kedéseket. Szilágymegye hatóságától, an-
nál kevésbé a peéri elöljáróságtól nincs
mit várni, azok nem törődnek mi velünk.
Tegye hat a védekezés ügyét az ermel-
léki szőlőbirtokosság magáé, a mig a
védelem lehetséges. A katonai kordon fel-
állítására iránt a kérvény már benyújtott
Biharmegye bizottságához s most nincs
más hátra, mint a 21-iki megyebizottsági
gyűlésen erőlyesen szorgalmazni a sürgős
intézkedések megtételét.

Nem hiszük, hogy a megye bizott-
ság közönyös maradjon ezen nagyfontos-
ságu ügy iránt, de ha mégis a kérvény
nem intéztnék el, úgy, a mint az Ermel-
lek érdekei kívánják, rögtön az egybe-
ülendő országgyűléshez kell fordulni hat-
ható védelem végett. Szóval meg kell
mozdítanunk mindent, hogy elháríthassuk
az Ermelléket fenyegető nagy vesze-
delmet.

A gaviállér menyecske.

Regina közönséges cseléd volt vala-
mikor. Ez már a név, hogy „Regina“ oly
regényesen hangzott, mintha előre is bi-
zonyos romantikus életre predesztinálná
viselőjét.

Regina nagyon szép leány volt s
épen nem is csinalt valami különösebb
töltést hogy Zubnár Tóni mesalliance
házasságot kötött midőn elvette, mert Zab-
nár Antal kalapos legény volt egyike a
regényesebb kalaposoknak, a ki némely
napokban többet keresett, mint egy ur;
sokszor száz forintot is.

Regina jól járt vele, „nagy parthie“
volt neki a Tóni. Bizony megbecsülhette
olna. De hát az asszony . . . s a szen-
vedélyeket nem lehet láncra kötni . . .

Szegényes sorából nagyon megártott
neki a feleség bőség: mert bő élet folyt
Zubnáréknál. Selyem ruha, kalap és csip-
ke járta a szép Reginek, a kit, mert szé-
pen öltözött „gaviállér menyecske“ hit-
ak az ismerősök.

Ez pedig nagyon veszedelmes czim-
annak, a ki viseli.

Mert mint ahogy a nemesség köte-
lez az azon módon kötelez a czim is.

A gaviállér menyecske gaviállér me-
nyecske akart lenni mindenben s elfeled-
kezve arról (mert hajh feledni nagyon kö-
nyű), hogy valaha nyolcz forint havi bé-
rét söpörte a szobákat és mosta az
enyét elkezdett eszeveszettezen urizálni és
azarolni.

Zubnár Antal uram bárhogy is sze-
rette megfedte:

— Te sokat pazarolsz asszony! Én
t ki nem bírom.

— Ha nem bírod — felelt Régi
nagy durczásan hát elég csinos vagyok,
keresek magamnak olyan szeszétőt a ki
megbírja.

A mi tulajdonképen igen tiszta lo-
gika és helyes életvitel, de a férjek ren-
de-en tréfának veszik, mig aztán egyszer-
re váratlanul belátnak a — tények.

Tóni urat egyszerű véletlenül elküld-
te gazdája a krisztina-városba.

A mint megy megy, mendegél vido-
ran, egyszerre csak lát egy sétáló párt a
városmajorban, a mint bizalmasan egy-
máshoz hajolva, édesen suttognak. — A
városmajori lombok pedig felelgetnek, ne-
kik! —

Hogy hasonlít ennek a nőnek a for-
mája a Regináméhoz! gondolta magában
s közelebb ment.

Bizony hasonlíthatott is, mert épen
az ő felesége volt az ismeretlen fiatal férfi
karján.

Nem szólt semmit. A féltékenység
nem tette meggondolatlaná, csak elővi-
gyázatossá. Visszafordult s hazament.

Este azt kérdé nejtél.

— Hol voltál ma?

A gaviállér menyecske könyveden el-
pirult, majd elfogulatlanul viszonzá:

— Egy ismerőssel találkoztam
tegnap: azzal beszélgettem.

Antal a fejét esóvalta és hallgatott,
hallgatott egész tegnapig.

Tegnap azonban jóval előbb érvén
haza a szokottnál nem találta nejtét otthon.

Rosztat sejtett s pokoli gondolatok
forrtak fejében, midőn végre a nő hazajött.

Megállt az ajtónál a mint benyitott,
mintha meghökkenett volna, de nem sápa-
hatott el, mert az arca ki volt pirosítva.

Visszaakart fordulni. Talán olvasta
már a halálos harcot a férje vérben forgó
szemein és lüktető halántékán.

— Hol jártál? kérdé a férj vadul.
Az asszony nem felelt.

Erre Antal ur felfogott egy baltát s
belevágott abba a szép fejbe, amely talán
csak az imént nyugodott valakinek más-
nak az ölében.

Az asszony összerogyott, sebe élet-
veszélyes; Antal ur pedig a börtönben
sajnálkozik, hogy mesallince-ot csinált.

UJDONSÁGOK.

* A központi bizottság a válasz-
tók reclamatiójára nézve bevégezvén mű-
ködését, a központi bizottság határozatai
folyó hó 20 től 30-ig a város háza nagyta-
náctermben megtekinthetők.

* Halálözás. Városunknak egy ve-
terán polgára, id. Balla Károly e hó
14-én Mező Csáton, hová rokonait látogat-
ni utazott, végegyenlül következtében
79 éves korában elhunyt. Ő alapította
Magyarország legrégebb lapját, a helybeli
„Debreczen Nagyváradai Értesítő“ 1842-ik
évből — Béke az elköltözötttel!

* A sétáló kutya. A napokban
egy ismeretes uri ember nagy kutyájával
beakart menni a Népkertbe, de az ajtón
álló őrt tiltakozott az ur ezen szán-
déká ellen, mivel a rendőrileg kifüggesz-
tett táblákon a kutyáknak a kertbe be-
vitelt. Egy nagyszájos ur azonban épen
odaérvén, „kivételesen“ megengedte a ku-
tya bevitelt, mivel a kifüggesztett rend-
szabály, csak a szegény embereknek szól.
Ezután tehát ha valaki a népkertben ku-
tyájával akar sétálni, kivételes engedély
mellett, mint ezen tény mutatja — meg-
teheti.

* Ez már eredeti. Pócs-Petriből ír-
ják nekünk a következő furcsa történetet:
Vidékünkön több helyről lovakat loptak
el. Végre sikerült két ösmert ló-kupeczet
elcsipni, s egyiket M. Pócsra a csendbiz-
tos elzáratta, kezét hátra kötve tisztessé-
gesen megvasaltatta, s e rabot falusi strá-
zsák s 4 káros ember őrizte és mégis ki-
ásta a börtön falát éjjel, leszedte magáról
a vasat s el eblábol, s mai napig is oda
van. Ez már csakugyan eredeti, s mégis
való! és hogy történetet képzelnél sem
lehet, mert az fel nem tehető, hogy a
károsok segédkeztek volna szökésében.

* Egész család öngyilkosságá-
nak vették elejét a napokban — mint a
Biharm. Lapok írja, — a nagyváradi ko-
lozvári vasuti vonal körözvölgyi részén.
A Brátka s Buesa közötti egyik őrház lel-
kiismeretes baktere épen hivatalos utját
végezni indult a legközelebbi őrház irá-
nyában, midőn a vasutisín mentén egy fe-
kete tömeget vesz észre. Éjjeli lámpása
segélyével szemébe tünt egy embercso-
port, mely mely álomba merülve fektűt
egy halomban a két sín között. A vasuti
őr borzástól sejtje költésükre siet. A csoport
bontakozni kezd. Ősz agastyán,
vén anyóka s két gyámoltalan gyerek áll

az ámuló előtt. A faggatásra kivallja a
tehetetlen öreg ember rémitő szándokát.
Nem bírván viselni az élet terheit, kis
unokaival együtt, szabadulni óhajtott attól,
s az erőszakos halálmekem e legborzasz-
tóbbit választotta. A nagy várakozás-
ban azonban elnyomta őket az álom, éhe-
sek is voltak s fáztak is. A könyörület-
vasuti őr ellátta őket éjjelre s másnap
reggel jelentést tett a hatóságánál.

* A csős tengerit már nagyban
árulják piacunkon szekér számára. Egy
másik ujdonság is kerül eladásra: a
vinkó.

* József főhercegről érdekes
adomát olvasunk: A most lefolyt hadgya-
korlatok alkalmával történt. Egy főhad-
nagy a csata alatt katonáival a saját had-
serege ágyútegeit ostromoltatta meg. Ész-
reveszi ezt József főherceg s mérgesen
kérdi a tüzérektől, hogy melyik volt az
„n émet“, a melyik ezt tette. — Nem
német volt az fenség — mondja a tüzér
— mert az honvéd főhadnagy volt. — Az
nem lehet! Magyar ember ilyen baklövést
nem csinál. Szegről-végről küldt, hogy a
vitéz csakugyan közös hadseregbeli fő-
hadnagy volt. — No, nem megmondtam,
hogy német volt, kiáltá a főherceg elé-
gedetten.

* Szegény selymiak! Kétszer meg-
látogatta őket az isten átkozta elem a tüz-
vész. Ez még nem volt elég, kellett más
csapásnak is jönni. És jött más csapás is,
meglátogatta őket körjegyzőjük — és adó-
tartozás fejében lefoglalta a falu bikáját.
Szegény selymiak!

* Óriási szám. Hogy minő terje-
delmet vett a kivándorlás, ijesztően adja
tudul egy mai távirat. Hivatalosan van
megállapítva, hogy New-Yorkba csupán a
mult augusztus hóban az oda bevándorolt-
tak száma ötvenhatezer hatszáznegyven-
négyre rug. Ily óriási mukaeót elvesze-
teni egy hó alatt sok ez felér egy véres
vesztett csatával Európára.

* Az elhagyott bosznija. Egy a
bécsi belvárosban lakó gyakorló orvos ré-
gebben viszonyt szőtt egy kedvező anyagi
viszonyok közt lévő nővel; a viszony azon-
ban ez év első hónapjaiban fölbontotta,
hogy egy másik nőt vezessen oltárhoz. Az
elhagyott nő, mint egy harmincz éves
leány, minden követ megmozdított, hogy
a tervezett házasságot megakadályozza s
az egykori kedvest ismét megnyerje a
maga számára. Ebbeli igyekezetei azon-
ban eredménytelenek maradtak. Az elha-
gyatott mindenütt kellemetlenségeket szer-
zett az orvosnak, a hol csak vele szándé-
kosan vagy véletlenül találkozott. Az or-
vos és a leány pár héttel ezelőtt véletlenül
összejöttek egy bécsi financer villájában,
s itt köztük kínos jelenet folyt le. —
A leány szemére hányta az orvosnak hit-
lenségét s oly fenyegetéseket és kifeje-
zéseket használt, hogy ez kényszerítve lát-
ta magát az illetékes hatóság védelmét
igénybe venni s becsületesség miatt pört
indítani a leány ellen. A pör még most is
foly. A leány ennek dacára nem hagyott
föl üldözéseivel, s egy öreg bárónétól lak-
kát bérelt ki, ugyanabban a házban, ahol
az orvos lakik. E hó 13-án valaki által
panaszt emeltetett a rendőrségnek az orvos
ellen azért, hogy az orvost hirtelen rossz-
szulléte miatt magához hivatván ez orvos-
ság helyet mérleg odatott be neki. Az
azonnal megejtett nyomozásokból azonban
kiderült, hogy e vád teljesen alaptalan.
Az orvos nem is volt előbbi kedvesénél.
A leány, hogy vádjá annál alaposabbnak
tűnjék föl, mielőtt a rendőrséghez küldött
volna, valószínűleg valami hányatószer-
tett magához. A kerületi orvos a legbe-
hatóbb vizsgálat után sem volt képes a
mérlegnek még csak nyomára sem akadni,
mindazonáltal elrendelte, hogy a leányt a
kórházba szállítsák. A napokban jött
ki onnan teljesen felépülve. A kórházi or-
vosok nyilatkozatot szerkesztettek, mely-
ben ők is bizonyítják, hogy a mérgezésről
a legtávolabbról sem lehet szó.

* Utonállás és rablás. F. hó 12-
én éjjel Vagányi Antal és neje, beregzá-
szási lakosok a v. naményi vásárról ha-
zajövet Surány és Csaroda közt arra éb-
redtek fel, hogy szekerök hátsó részében
levő árucikkeket tartalmazó vasas ládá-
jukat négy ösmertlen egén feltörni igy-
kezett. Erre a megtámadott revolverből
kétszer lött a megtámadókra, kik között
valamelyik szintén két ttést mért ő reá,
mely halálos is lehetett volna, de szeren-
csére csak könnyű testi sértést okozott.
A lövésekre a tettesek kerekét oldották
ugyan, de magokkal vitték egy értékes
női téli felöltőt és a feltört ládából több
árucikket. Ez eset azonnal bejelentetett
a szolgabírói hivatalnál, azonban a nyo-
mozásnak eddigelé semmi eredménye ninc.

* Hajótörés. New-Yorkból távira-

tozzák; A „Daniel Steinman“ nevű gőz-
Bostonból New-Yorkba menet a mult éj-
jel, Vineyard közelében, törést szenvedett.
A katasztrófa színhelyére már segítséget
küldtek.

* Egy elhagyott fiu. Bécsben né-
hány nappal ezelőtt feltűnést okozott egy
tizenkét éves fiu a ki a II. ker. több is-
kolában megfordult és fölvetéleért könyör-
gött. A szegény fiu kísérlet nélkül jött az
iskolába s azt mondta, hogy szivesen fizet-
ne valamit, de sokat nem adhat. Azon
kérdésekre, hogy honnan jött és hol van-
nak szülei vagy rokonai, a fiu csak zavart,
nem igen érhető teleteket tudott adni,
mint hogy a német nyelvet csak kevésbé
bírja. Midőn megkérdezték, hogy hol lakik
azt felelte, egy utcában, melyben sok
kő hever. Mint eddig kiderült, a tudomány-
szomjas fiu eddig egy cirkusz társulatnál
volt alkalmazva és angolul beszélt. Az is-
kolások, melyhez a fiu utasított, bizo-
nyosan mindent elfog követni, hogy a ta-
nulásra vágyó fiu egy iskolában felvéte-
sék, és hogy testi és szellemi előmenetel-
ről gondoskodva legyen.

* Nagy tűzvész. Egy Temesvárról
érkezett sürgöny szerint az ottani városi
szénaraktár leégett. Az önkéntes tűztöl-
csapatok a tűz színhelyére siettek és azon
voltak, hogy a gyorsan elterjedt tűzet le-
hetőleg lokalizálják s a gyár-külvárost a
tűzveszélytől megmentsék. A sürgöny fel-
adásakor már 200 kazal állott lángban. A
kár több mint 30.000 forintra rug. A ve-
szélytől nő. A katonaparancsnokság
100 embert küldött a tűztöltek segítségére.
Az elégett készletek az Aziendánál és
francia-magyar biztosító-társaságnál volt-
tak biztosítva.

* Farkasok garázdálkodása. —
Aradmegyében Barakony községben a
rendkívül elszaporodott farkasok már ed-
dig is tetemes károkat tettek. A községi
menésből magából 15 db csikó esett a
ragadozók áldozatául. Kiirtásokra a hiva-
taltól való hajtó vadászat már elrendel-
tetett, s még e hét folyamán meg fog
tartatni. Ezenkívül hivatalból való hajtó-
vadászatok tartását engedélyezte a beltgy-
miniszter közelebb Fogarasmegye Vledény
községének medvékre, csikmgyei Gyimes,
Felső és Alsó Lok és Gyimesbükk közsé-
geknek, udvarhelymegyei Pálfalva, Far-
kaslaka és Erked községének medvékre
és farkasokra.

* Az erdők és az éghajlat. A
velencei földrajzi kongresszus egyik osz-
tályában Hunfalvy János fölvetette a kér-
dést, hogy mennyiben bírnak az erdők
befolyással az éghajlatra? Az Ellenörnek
az e kérdés feletti tárgyalásokról a követ-
kezőket írják: Hunfalvy kimerítő felvilá-
gosítást adott az ide vonatkozó irodalom-
ról. Fölemlítette Humboldt s Dove, Bel-
guerel, Marsch és mások munkáit. Hun-
falvy nem tagadja, hogy a csillagászok
részéről állított, a világtörben végbemenő
a föld pályájára vonatkozó tünemények
az éghajlat megváltozására nevezetes be-
folyást gyakorolnak; de ezen változások
olyan lassan mennek végbe, hogy histori-
kus időben meg nem mérhetők. Suess és
Heim pedig a geologia szempontjából is-
mét azt állítja, hogy a földkéreg lassu
kiültetésének következtében beálló emel-
kedések és süllyedések hasonlóké befolyá-
solják az éghajlatot; de Hunfalvy itt nem
talál reánk nézve meghatározható mérté-
ket; vázolja Czernyi, krakói tanár legújabb
idevonatkozó munkáját, ki a napfoltok
időszakosságára és az éghajlat változására
között vél összefüggést föltalálhatni. Ép
ugy állunk azon kérdéssel szemben, mely
az erdőknek az éghajlatra való befolyás-
ra vonatkozik. Ebermayr nevezetes munkája
után egybeült, így nevezetesen Szász,
Cseh, Olasz, és Oroszországban is vitték
végezh ilyen erdészeti meteorológiai meg-
figyeléseket; de az összegyűjtött adatok
java még nincsen földolgozva, úgy hogy
szerinte azonos kérdés: vajjon megváltozott-e
az éghajlat a historikus időben, még ma
a nyitak közé tartozik. Az ezután követ-
kező eszmecsereben érdekesnél érdekesb
dolgokat lehetett hallani, Wojekoff állítja,
hogy az Oroszországban végezhvtt meg-
figyelések alapján az erdők határozottan
befolyásolják az éghajlatot; egy olasz tu-
dós hasonlóké egész határozottan állítja,
hogy a Földközéptenger körül fekvő föld-
területen a historikus időben nevezetes
változások mentek végbe. Forell, lausanne
tanár pedig a svájci gleccserek mozgástül-
neményei és a czölöpépítkezésekben talált
állati meg növényi maradványok után
ítélve tagadhatja a megelőző állítást, mert
a czölöpépítkezések állatai meg nö-
vényei közül némelyik ma ott a Svájcz-
ban nem található, kintt, hogy az em-
ber maga volt pusztítója. Mahumed bej
ellenben állítja, hogy a Hedsra, tehát Mo-

hamed futása óta, körülbelül 622. körül
Kr. u., a Nilus állása nem változott meg,
mig egy másik, a szuezi esatorna viszo-
nyaiban jártas tudós azt állította, hogy
ott az új ültetvények szembetűnő befolyá-
sál vannak a csapadékra. Végül Fischer
hosszas előadásban különösen a Szahará-
ban talált állati maradványok után íté-
lve hiszi, hogy az éghajlatnak ilyen histori-
kus időben tapasztalható változásokon kel-
lett keresztül mennie. Hunfalvy a hosszas,
az ülés egész idejét igénybe vevő vitának
azzal vetett véget, hogy indítványozta,
míszert az előadó urak előadott tapasztalataikat
írásban tegyék közzé.

Felhívás előfizetésre.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz-
telt előfizetőinket, leírják előfizeté-
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb
megrendeléseiket mielőbb meg-
teennék méltóztassanak.

Lapunk ára:

Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap-
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai
utalványok lapunk kiadóhivatalába,
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen“ kiadóhivatala.

— Budapesti tőzsde, szept. 20.
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

Közlekedés.

A Debreczent érintő vonatok menetrendje.

INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 perczkor
este 9 " "

Nyiregyházára, Miskolcra,

reggel 7 óra 57 perczkor
d. u. 3 " 25 "
este 9 " 20 "

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor
délután 4 óra 24 "

ÉRKEZÉS:

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor
d. u. 3 " 1 perczkor

Miskolcra, Nyiregyházáról:

reggel 9 óra 09 perczkor
d. u. 12 " 21 "
este 8 " 12 "

Szatmárról, Királybázáról:

délben 11 óra 54 perczkor
este 8 óra 07 perczkor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Házassági ajánlatokat nyerne-
k mindenféle állásu
urak és gazdag hölgyek azonnal a „Frig-
ga“ intézettől Berlinben, Bülowstrasse
102. (legnagyobb intézet) Atapszabály 20
levélbélyeg beküldése mellett küldetik.

Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Értékpapír	Utolsó árfolyam		Befizetés	Befizetés	Utolsó árfolyam		
		penz	áru			penz	áru			penz	áru	
	Államadósságok.				d) Közlekedési vállalatok.							
	M. vasúti kölcsön 5%	135.—	135.25	200	Alföldi fumi vasút	180.—	181.—	6%	Pesti magy. ker. bank.	103.—	103.50	
	Ma. y. gömböri áll. zálogl.	—	—	200	Déli vasút	129.—	130.—	5%	" " Kisbirtokos. föld.-int.	102.—	102.25	
	M. kel. vas. álmakótv.	93.—	93.50	200	Északkeleti vasút	172.50	173.—	7%	" " " " " "	—	—	
	M. k.-l. v. áll. k. ar. v. ez.	110.50	111.—	200	Erdélyi vasút	171.—	172.—	6%	" " " " " "	—	—	
	M. kir. ny. r. ö. cs. 100 forint	128.05	129.—	200	Győr-sopron-ebenfurti vasút	—	—		Elsőbbiségek.			
	M. gy. kir. ny. r. ö. cs. 50 frt.	126.—	126.50	200	Kassa-oderbergi v.	154.50	155.—	200	5%	Alföldi fumi vasút	—	—
	Tiszai és szegedi kölcs.	115.75	116.—	200	Magyar-galiciai vasút	169.—	169.50	200	5%	" " " " " "	—	—
	1871. magyar államadósság	—	—	200	Magyar nyugoti vasút	172.50	173.—	200	5%	Bátaszék-dömbv. zák. v.	94.50	95.—
	1873. " " " "	—	—	200	Osztr. államvasút	—	—	200	5%	Dunagözhajóz. társ.	—	—
	M. vas. spon. j. r. d. k. adóm.	117.45	117.90	200	Pécs-barcsi vasút	—	—	200	5%	" " " " " "	—	—
	Földm. m. kötv. magyar	100.—	100.50	500	Osztrák dunagözhajózási társ.	—	—	300	5%	Budai hegypálya	—	—
	Földm. m. kötv. 1867. zár.	98.50	99.—	100	Pesti közúti vasp.	440.—	442.—	200	5%	Esz. k. keleti vasút	—	—
	" " " " " "	99.—	100.—	200				200	5%	M. nyugoti v. 1864 ki b.	—	—
	" " " " " "	98.50	99.50	200				200	5%	I. érdélyi vasút	—	—
	" " " " " "	98.50	99.—	100				200	5%	Kassa-oderb. v. (ozüst)	—	—
	M. orsz. jel. urb. vált. kötv.	—	—	100				100	6%	B.-pesti lánchíd	103.—	—
	S. áll. kötv. vált. kötv.	97.50	98.—	1000				100	5%	Lloyd és tőzsde-épület	95.50	96.—
	M. k. kamatozó kinc-t. utal.	—	—	200								
	Pestvárosi kölcs. 1870-ből 6%	—	—	150								
	Bankrészevények.				e) Takarékpénztárak.							
	a) Bankok.				Országos központi	569.—	575.—					
200	Altalános magy. mun. hitelint.	—	—	105	Pesti hazai első	444.50	445.00					
200	Angol-osztrák bank	—	—	150	Egyesült ip. és t. főv.	540.—	542.—					
100	Kisbirtok. földhitelintézet	—	—	400	Pesti külvárosi	131.—	132.—					
80	M. általán. földh. részv. társ.	—	—	200								
100	M. ált. hitelbank	362.—	362.25	200								
140	Magyar jelz. hitelbank	—	—	200								
140	Magy. leszámítoló és pénzv.	163.75	164.—	200								
160	Osztrák hitelbank	368.80	369.—	200								
100	Osztr. magy. bank	830.—	835.—	100								
600	Pesti magy. keresked. bank	690.—	693.—	100								
	b) Biztosító-társaságok.				f) Különb. vállalatok.							
500	Első m. át. b. társ.	4110.—	4130.—	105	Alagut	113.—	—					
300	Pannonia viszontbizt. társ.	1335.—	1355.—	150	"Franklin" társulat	147.50	148.—					
300	Unio viszontbizt. intézet	68.—	—	400	Ganz-féle vasöntőde és gépgy.	602.—	622.—					
	c) Gőzmalomok.			200	G. c. wind-féle szeszgyár	342.—	345.—					
500	Concordia malom	490.—	495.—	200	Gyapjamosó bizom. I. m.	224.—	226.—					
500	El-6 budapesti malom	1275.—	1290.—	210	Kereskedelmi épület	515.—	530.—					
200	Erzsébet malom atv. jog. nélk.	203.—	205.—	200	Könyvnyomda "Athenum"	580.—	590.—					
500	Henger malom	600.—	620.—	200	"Pesi	800.—	810.—					
160	Luiza malom	223.—	225.—	100	Kőszénb. és Téglagy. Drasche	149.50	150.—					
200	Molnár és sütők malma	329.—	330.—	100	Salgó-tarjáni kőszénbánya	98.—	99.—					
1000	Pannonia malom	1025.—	1040.—	100	"vasinomló	149.25	149.75					
300	Victoria malom	435.—	440.—	200	Schlick-féle vasöntőde	230.—	232.—					
				500	Serfőződe első magyar	600.—	605.—					
				200	Sertéshizlalo	296.—	298.—					
				200	Sóskuti kőbánya	—	48.—					
				200	Spodium- és Csontliszt-gyár	296.—	299.—					
				200	Tégla- és mészegető ujlai i.	117.—	119.—					
				160	Gőztéglagyár kőbányai	232.—	234.—					
					Záloglevelek.							
					5 1/2 % magy. földh. int. pap. é.	103.25	103.75					
					5 % " " " "	101.—	101.25					
					4 1/2 % " " " "	95.50	96.—					
					5 % " " " "	117.50	118.—					
					5 1/2 % " " " " ar. v. ez.	100.50	101.—					
					6 % " " " " jelzálogbank	99.75	100.25					
					5 1/2 % " " " " alt. földh.-r.-társ.	100.50	101.—					

Helyben és postán
Egy évre 10 frt. Negyed
Fél évre 5 " Egy sz
Előfizetési pénz s minde
főpacz, VECSEY-ház. fől
kesztőségbe bérmentve
Előfizetési be
TELEGDI K. LAJOS és
KÁROLY könyvkeresked
szerkesztőségél. Egyébül
talok utján

A sérelemért
(S.) Meg lettünk se
elégítél gyógyírját még
érezzük a seben. —
sértő butaság maga i
találja cselekedetét s ell
kéri, — de hivatalosan
nek egyebet egy kis ár
gátat — elrendelésnél.
Pedig az a sértés
sulyos. Amire egy nem
gulag, pártkülönbég n
fól, — miként a történ
tatja, — az vagy azor
elégítelt követel, vagy
ható visszavonást idézh
Bécsben nem talál
sietősnek a dolgot. Ugy
merik a „lármás nemze
hadd zúgolódjék, majd
Ha kormányának Len
csolnak, parancsolnak é
is. —

A közös hadsereg
csi vezénylete az ur e
magyar nemzet csak gy
A Rüstovok kegyel
amiért halálra kerestek
polgárt, Göczel nem
rangját sem. Az alkotm
rályi esküben bizo
büszke katonatisztet kid
seregből, s a másfajta
gyűlölköt előléptetik.
Meddig élnek még
türelmünkkel? Meddig
keserü bánatnak azért
készségért, mely bennü
Meddig engedik még p
uralmát a különben
nemzet felett? Hol lesz
gernyi visszaélésnek, m
forrongásban tartja M
közvéleményét?

A „DEBRECZEN”
Egy két hónapca
élete és mu
Élet és jellem
Irta
Bodon József
III.
Bevonulásunk azonb
Elöl lépdelt a rendőr, kit
sitva a májusi derült regg
jét. Jobbján zöldséges an
cipelte terhes puttonyat.
nyu képu házmaster ödön
gott kézzel. Törvényes biz
kocoztak mind a ketten
hosszu, zsigibog fark luza
kiváncsi népéből, s a fark
porodott, tarkult. A kocsi
tak a bakon és röhögve k
máshoz. Zajosan felnyitó at
ig kihajló cselédek, félyg
szonyságok és kisasszony
menetünkre. Az utcasark
titó is felütötte a fejét. n
kis dunnára, valamint dörm
maga eszmáját fenyeitge
beli nem kerülven még a
szemetes kocsis megállito
bét, felállt egész kamasz
és vicsorgott. Szemébe s
tarka pántlikákat és orvo
fejett krumpliszeszt hirt

H I R D E T E S E K

Beigazolt hatás!

Veloutine

(PAUDRE DE RIZ)
fehér és rózsaszín, erősen tapad és láthatatlan
a bőrrön. Kitűnő minőség, 1 doboz 1 frt.



Bécsi pipere

Hófehérke abozpor, rózsas és fehér színben.
1 doboz ára 60 kr.

Hölgy-por,

fehér és rózsas színben. 1 doboz 30 kr.

GLICERIN KIVOMAT

"Hófehérke."

Üdítő alkatrészekből készítve, a bőr minden tisztátalan szúrós pórs-
sénését eltávolítja s az arcznak feltűnő virulóságot, frisseséget, gyöngéd-
séget teremt, ára 1 frt.

P U R I T Á S

Cs. kir. szabadalmozott hajjító tej
őszbe oszvarodó megifjúsítására 14 nap alatt. Ártalmatlan voltaért kez-
ség, ára 2 frt.

Kolorítás, díőölaj vegy.
Vörös és ősz hajak hibetelen rövid idő alatt mely fekete színűre tétet-
hetők általa, ára 1 frt.

L A I E J N E,
egészön ártalmatlan hajfestő szer, különleges szakkal feketítő, mely egy
szép természetes barna v. fekete színt uevelhet. Egy csomag ára 3 frt.

Brillantine. Minden szíradékos jel hátra maradása nélkül a szakált
nagyon fekete színűvé növelni az egyedül szer, á 80 kr.

Májszesz. Kitűnő hatású hajgyökerekre, mely a haj növést
nagyszerűen elősegíti. Legjobb óvszer a haj kihul-
lása és a fejbőr korpasodása ellen, ára 60 kr.

BOJTORJÁN GYÖK OLAJ.
a haját szelíd puhává, nárony simává teszi és a hajnak táplálékot, erőt
és természetes ragyogást nyújt. Egy tégely 1 frt.

Rakára a fenti különleges pire szerreke
Debrecezen: **GÖBLI IVAN** orv. gyógyszerárban. — **OTTÓ**
FRANCZ, művegyészi különleg-ségek tulajdonosa, Bécsben.

Kóros állapotokat,

altestsérveket, valamint idegbajokat gyö-
keresen gyógyít egy 20 év óta szerzett
tapasztalatból, kezeség mellett biztos és
tartós eredmény mellett,

Dr. L. ERNST,

különleges orvos, Budapest, sas-uteza 24.

Közelebbi utasítás levélben bér-
menve adatik. (368.)

A Dr. Müller törzsorvos által
készített

Miraculo Injection,

gyógyít veszély nélkül 3—5 nap
alatt mindenféle huyacsőfolyást. —
Még a legidültebb esetekben is.

Raktárnok:
KREIKENBAUM KÁROLY,
Braunschweig. I.

Ezen szer rövid idő alatt vi-
lághírű lett; a legtekiütélyesebb or-
vok által rendeltetik és melegen
ajánljatik.